

## 打造“便企服务圈” 解决企业“烦心事”

通讯员 郑秋云

本报讯 “你们热心服务、高效办事,为我们企业办实事……”近日,开化县七一电器有限公司向县公安局华埠派出所和出入境管理大队发去感谢信。

今年2月,华埠派出所所长徐锋在开展“铁军护航·警助共富”助企走访时了解到,上述公司的一名外籍员工出差过程中遗失了护照。当时正值企业扩大业务出海抢单、奋力冲刺开门红的关键时期,重新补办证件费时费力,企业正为此烦心。

得知此事后,徐锋立即联系出入境管理大队,协调解决问题。经多部门对接,简化办证流程和审批事项,一周内就解决了问题。

今年以来,开化县公安局聚焦营商环境提升“一号工程”,在工业园区、重点项目工地建设“亲清助企中心”,集服务、治理、监管、打击于一体,打造企业家门口的派出所。

“昨天刚提交的问题,今天就来现场办公解决,助企中心效率真是高。”3月13日,在开化五洲城建材市场,物业公司吴经理激动地说。

原来,该市场附近的205国道须拓宽,但工程影响了市场商户和群众出入。去年12月8日,市场方将问题反馈给位于市场内的“亲清助企中心”,中心立即启动吹哨响应机制。第二天,县公安局交警大队会同交通局、专业施工单位、业主单位、商户代表,现场听取意见,调整施工方案,得到业主和经营户的称赞。

企有所呼,警有所为。“我们以五洲城‘亲清助企中心’为基点,形成辐射周边市场、企业的‘10分钟便企服务圈’,只要企业有困难,都可以在中心得到解决。”开化县公安局负责人江国基介绍。

2022年9月,开化县公安局与县市场监管局、人社、应急管理、综合执法、经信等单位,将五洲城服务中心迭代升级为“亲清助企中心”,以部门入驻实体化、联动联勤实体化、服务保障实体化模式,将高频事项审批服务以及涉企行政审批事项服务前移至中心内。

“以前我们企业办事要跑到县城,材料没带齐还要上下跑几次,现在企业门口有了这个中心,所有事情都可以在里面一次性解决,太方便了。”开化海纳半导体有限公司负责人汪明君说。

据了解,为确保“亲清助企中心”运行正常,中心还配套实施了吹哨响应机制、联席会商机制、协同治理机制、组团服务机制等,实现“服务零距离、治理全覆盖、监管全流程”。

## 打造“警务共同体” 助力纠纷“源头解”

通讯员 邵剑

本报讯 近年来,温州市鹿城区藤桥派出所深入践行“三能”,积极探索创新网格化社会治理方式,持续做优做强基层网格警务,聚焦“控案源”“化矛盾”“夯基础”三大要点,打造具有乡情民风特色的基层社会治理警务共同体,让90%以上的纠纷警情“化解在前端、消除在源头”。

去年9月,藤桥镇某在建工地施工员小王和老乡老刘握手言和,这起因日常琐事引发纠纷并爆发为互殴行为的案件,在工程承包方、老乡班组长的介入下,最终圆满化解。

近年来,该所积极创建“警务室+义警”防控模式,创推“村社+义警”治理模式,创设“企业+义警”共治模式,邀请地方乡贤、企业主,参与社会矛盾化解、社会治理,健全群防群治组织架构,逐步形成了“共治强基”格局。

同时,该所推出符合辖区实际的制度,做实做细矛盾纠纷化解,将隐患“苗头”扼杀在“萌发”状态。如今,该所在矛盾纠纷处理上实现精彩蝶变,鹿城分局也成为全局唯一的“零信访”单位。

## 产品质量严把关

3月15日,杭州市钱塘区消防救援大队联合区市场监管局,在浙江传媒学院开展打击冒牌消防培训机构和制售假冒伪劣消防产品宣传活动。

通讯员 梅玲玲



## 牢筑安全防火墙

近日,绍兴市消防救援支队联合相关部门开展民宿、农家乐场所安全检查,重点检查厨房、客房等部位的消防安全措施落实情况,从源头上筑牢安全“防火墙”。

通讯员 余昌龙 陈陵蓉



## 消防宣传无死角

近日,嵊州市消防救援大队开展消防轻骑兵宣传活动。宣传人员来到大型商业综合体,采用广播、分发宣传资料等方式向商户宣传消防知识。

通讯员 施伊康



## 法护未来绽芳华

3月14日下午,金华市金东区委政法委和区妇联、教体局等部门,联合在澧浦镇东湖完小内举办“政法巾帼送平安 法护未来绽芳华”活动,开展平安宣传、法治教育。

通讯员 项雅琦 潘明英



## 治理违法停车

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 “您的小型汽车浙DXXX于3月15日10时22分在人民北路(属于严管路段)未按规定停放已被记录,交警部门将依法处罚,请立即将该车辆驶离,不及时驶离的,将依法拖移车辆。”近日,违规停车的车主陈某收到交警发来的短信。

连日来,诸暨交警以抄告、电子抓拍、拖离三种方式,对市场、商场、医院、社区、学校等重点路段开展整治,遏制市区城市道路机动车违停现象,助力文明典范城市创建。

针对市区15条严管、示范路段,诸暨交警采用现场查纠和交通技术监控抓拍等方式,记录违停车辆,并第一时间向车主发送驶离提醒短信。对一些不及时驶离、影响主干道路通行的车辆,作拖移等处理。

据统计,自今年3月以来,诸暨交警已查处违法停放车辆14702辆。

## 构筑清廉堡垒

通讯员 郭艳婷

本报讯 2022年以来,金华市公安局金东分局澧浦派出所持续加强队伍作风建设,强化监督制约,筑牢“廉洁墙”、守好“廉洁门”、建好“后花园”,打造忠诚干净、风清气正、群众信任的队伍。

该所紧盯廉政风险点,把监督贯穿民警执法办案全过程,延伸到人、财、物管理各方面;倡议家属当好“贤内助”,让家属群体成为特殊的家庭助廉“监督员”,签订倡廉承诺书;创新警务模式,丰富服务民生场景,借力“365综合警务”,推进民情民访代办、“最多跑一次”和“无证明城市”改革;为辖区重点企业提供上门服务,坚持将“警格”纳入“网格”,推动“减证便民”向“无证利民”提档;狠抓执法规范化建设,建立考评机制,严格规范执法。

## 牢筑安全防线

通讯员 金哲楠

本报讯 近日,绍兴市柯桥区妇幼保健院组织全院职工开展反诈知识和消防安全知识培训。

柯桥公安分局反诈中心警官陈露介绍了网络诈骗的要素,通过真实案例,讲解常见网络诈骗的类型与套路。绍兴市消防救援支队一级指挥员焦志高为全院职工开展消防安全培训,结合火灾案例,为大家讲解消防器械使用、防火相关知识;吁请院方落实主体责任消防责任。会后,焦志高指导参训人员进行实操演练。

## 普法宣传进校

通讯员 邵家奇 徐菁

本报讯 近日,龙游县法院湖镇法庭、少年法庭联合县启明小学,举办“普法强基”专题礼法教育实践课暨“法治副校长”送法入校专题活动。

活动组织法庭干警、在校师生及家长,共同出演法治情景剧;开设妇女儿童权益保护讲座,讲解妇女儿童权益保护与防范网络诈骗法律知识;通过校园网同步直播,打破传统家长会的单向输出模式,打造一场“特殊的家长会”,让师生和家长在观看趣味性节目的同时学习法律知识,取得“家长+师生”双重普法的效果。活动共吸引1400余名师生与家长参与。